

Comunicado oficial

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 1 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 1 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

El Monasterio de Huelgas monumento de grandezas histórico-patrias

Hombre merlísimo burgalés, que hace la prueba de número incalculable de lo ingrata que es la humanidad, nos legó una obra histórica sobre Huelgas que, sin otros méritos (y los tuvo), basta para que, en vida, debiera haber recibido mayor premio, y, en muerte, el justo galardón del perenne recuerdo. El factor discernirá que estas líneas encubren al matagordo don Amancio Rodríguez, sacerdote del Señor.

Los ávidos de conocer la relación verdadera de los hechos que integran la historia del famosísimo Monasterio, a la obra de dicho sacerdote deberán acudir.

El cronista de Burgos, señor García de Quevedo y Concellón, en la posible síntesis que permiten dos artículos periodísticos, dentro de las reducidas dimensiones a que obligatoriamente están sometidos los periódicos de nuestra ciudad, refrescó los recuerdos en el triple aspecto de fundación arquitectónica, referencia histórica de hechos muy memorables y fiestas renombradas.

Adecuada es al momento, así sea más árida que la vistosa y galana narración de hechos y descripción de personas y objetos, la crítica histórica, que es la Filosofía de la Historia, y debe servir de provecho en lo presente y en lo futuro. Lo de la reforma del Estado, si se prescinde de la Filosofía de la Historia, sería desecho y frase solamente sin otra transcendencia.

Expresa la fundación de don Alfonso VIII, en primer término, acto de elevar a Dios de los ejércitos, una ofrenda en unión del sacrificio permanente de una Comunidad en vida de perfección, que implica secular e interterrenalmente el sacrificio especial a Dios que nos crió para glorificarse.

Y esa ofrenda, manifestación de maravilla, es acción de gracias por el triunfo en las Navas, que nos concedió el Dios de las victorias.

Dice ese gran monumento que los reyes son según los pueblos y los pueblos según los reyes: dechado de credulidad el rey fundador, y pueblo edificado; rey verdaderamente soberano por nacimiento y educación y luego de modesta cristiana por su fervor de gran creyente. Pueblo formado en la credulidad y práctica cristianas, pueblo virtuoso. Rey que conoce la fuente originaria del Poder, con la persuasión de que ha de dar cuenta estrecha a Dios, rey humilde, asquible y amoroso, sacrificado, justo y favor del bien común general.

Pueblo que posee el concepto cristiano del Poder, pueblo dócil, caritativo y disciplinado.

Si a esto se unen la educación proverbial y la hidalgía consuetudinaria del pueblo español, tan bien concretadas, rra, del pueblo de la Hordá, doce juguetes.

Julán y Ana Mari Agut Fernández Vija. Un juego de bolos, un rompeca-bezas, una máquina de tren, un moto, un barco, una mesa de escritorio, un castillete, un bolsito y una sillita, total nueve juguetes.

Agustina M. Montalvo López-Plato, una cocina grande con sus enseres y un perrito de trapo.

José M. M. Montalvo López-Plato, un auto con cañón anti-aéreo y un carro.

M. Lourdes M. Montalvo López-Plato, una muñeca, un bebé grande de celuloide y una maletita.

por el Manco de Lepanto en la maravillosa figura de don Quijote, ¿qué de extraño tiene el ejemplar modo de ser de nuestro histórico pueblo?

Es el monumento burgalés, alarde de grandeza estética, en el orden arquitectónico; y lo es de gloria por los hechos históricos, tan trascendentes para la fe y para la patria, que encierra.

Relicario portentoso que contiene la jerarquía social de los buenos siglos; la realeza o el poder de Dios concretado para gobernar el Estado según justicia, amor y bien; la virtud, prudencia y sabiduría; la fortaleza; el arte; las actividades y el trabajo.

Esa jerarquía, bien determinada en las Clases sociales fué truncada por el abuso del Poder, por el desequilibrio de los partidos, por los aventureros asaltantes de la cosa pública y por el igualitarismo irracional y contrario a naturaleza, provocado merced a predicaciones y ofertas de democracia, que sustituyó a la hermandad cristiana, que es jerarquía, para llegar al imperio de la ocrocracia más abyecta.

En vano la fuerza pretenderá modificar el sistema; porque es axiomático que lo violento no perdura.

Monasterio que encierra la historia de memorables hechos trascendentales para España, revestidos de esplendor majestuoso, de la cual eran sólo capaces aquellos envidiables mayores nuestros. Reyes de la virtud y grandeza de Alfonso VIII, de la santidad de Fernando III; Prelados del templo de don Rodrigo Ginzález de Rada y de don Mauricio; nobles e hidalgos que constituyen pléyade magna; artífices inimitables; sabios, literatos y guerreros; y pueblo creyente, laborioso, sano.

Los hombres, los actos, las solemnidades espelidas, las indumentarias, todo cuanto Huelgas encierra, es de típico carácter españolísimo. Aquella España no se formó para imitar; si para ser imitada.

Los que hoy han jurado en nombre de Dios y puestas sus manos sobre la palabra de Cristo, pueden ver en el histórico Monasterio la más perfecta formación del Estado.

El Estado español, hasta la formación de los grupos de bandera, se constituyó por la influencia del catolicismo, por la irradiación filosófico-teológica de los Conventos, mientras aparecieron la buena Universidad y los Colegios Mayores, y por la sana educación del pueblo, que fué cristiano, digno, fino y respetuoso.

Y jamás pueblo alguno disfrutó del ejercicio de la libertad bien entendida ni tuvo mayores garantías de dignidad humana, que durante los buenos siglos pretéritos de nuestra historia.

El 27 de septiembre la S. de N. acordó la constitución de un Comité que acordó formular una proposición sobre los bombardeos aéreos. Ese Comité hacía poco más tarde otras dos proposiciones, una de ellas indicando la conveniencia de transmitir el estudio del problema a las nueve potencias firmantes del pacto, entre las que estaba Japón, pero no Rusia, y a aquellos países que tuvieran intereses en Extremo Oriente.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

EL REAL MONASTERIO DE LAS HUELGAS DONDE HOY SE CELEBRA EL PRIMER CONSEJO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.



LA MEDICINA EN LA GUERRA

UN CONGRESO INTERESANTE

La Academia de Medicina de Valladolid ha tenido la feliz iniciativa de celebrar en aquella población un Congreso de Medicina y Cirugía de guerra, organizado por el Cuerpo de Sanidad militar.

El Congreso, de cuya importancia, interés y utilidad nos parece innecesario hablar, se celebrará cuando el Mando lo disponga, ya que solo dicha autoridad puede determinar con acierto la oportunidad del momento, y se compondrá de las siguientes Secciones: Medicina militar, Cirugía militar, Higiene de guerra, Farmacia militar, Medicina, Cirugía e Higiene navales y Veterinaria militar.

Los nombres de las Secciones permiten descubrir el aho campo que ofrecen a la discusión y examen de los diversos temas a tratar. Heridas de guerra, Procedimientos de curación. Resultados de los puestos en práctica. La salud en el Ejército. Su conservación. Enfermedades propias de la campaña. Estadísticas. Suministros de medicamentos. La Higiene en la campaña y otros números interesantes.

El presidente de la Junta Técnica general Jordana, a quien en la mañana de ayer visitaron varios miembros de la Academia de Medicina con el fin de exponer

se el proyecto y solicitar permiso para la celebración del Congreso, aceptó complacido la idea y aprobó en principio su realización, y siempre a reserva de lo que las autoridades superiores militares estimen. La Academia ha solicitado también del señor presidente de la Junta Técnica la creación en Valladolid de un Museo de la guerra en lo que concierne a Sanidad, donde pudieran observarse datos, fotografías, cuadros estadísticos, etcétera.

El general Jordana encontró también muy acertada esta interesante iniciativa.

Terminada la visita de los señores académicos salieron satisfechos, tanto por las atenciones que con ellos tuvo el general Jordana como por la complacencia con respecto a sus proyectos, cuya realización se mostró propicio a facilitar desde el primer momento, visitaron al señor Camón, inspector general de Sanidad militar y al señor Cancellón, director de los Servicios sanitarios de los Ejércitos del Centro, mostrándose ambos de acuerdo en todo con el proyecto y singularmente en lo que a su conveniencia y utilidad se refiere.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos calia en seco y entregalos a la justicia del Caudillo.

Un artículo de "Il Popolo"

Milán.—«Il Popolo d'Italia» publica un artículo que titula «Brúselas».

Señala en él que la acción colectiva ha tenido un fracaso completo. Sería hipocresía afirmar—dice—que este resultado no nos haya proporcionado satisfacción.

Hace historia de lo acontecido desde el comienzo del conflicto chino-japonés. Manifiesta que el 1 de septiembre al poco tiempo de iniciadas las operaciones, China se dirigió a la Sociedad de Naciones. El articulista no comprende cómo los chinos, pueblos inteligentes, pudieran poner sus esperanzas en el organismo ginebrino, después de todo lo que ha pasado en la Sociedad de Naciones desde 1932.

El 27 de septiembre la S. de N. acordó la constitución de un Comité que acordó formular una proposición sobre los bombardeos aéreos. Ese Comité hacía poco más tarde otras dos proposiciones, una de ellas indicando la conveniencia de transmitir el estudio del problema a las nueve potencias firmantes del pacto, entre las que estaba Japón, pero no Rusia, y a aquellos países que tuvieran intereses en Extremo Oriente.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

El Gobierno belga, siempre atento a las órdenes de las grandes democracias, se hacía eco de las sugerencias, no sabe el articulista si de Londres o de Washington, de invitar a los países interesados en la conferencia, entre los que figuraba Japón, pero no Rusia, como decimos antes.

Para el Aguinaldo del Soldado

Esos cigarros que te fumas en el Casino, en el bar, en el taller, compártelos con los que están lejos de tí y para tí. Prueba tu amor a España. No con gritos... con unas pesetas para el Aguinaldo del Combatiente en el Ayuntamiento.

Después del reconocimiento del Gobierno Nacional por el Japón

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjero japonés, con referencia al canje de notas realizado ayer, ha declarado que el reconocimiento oficial de la España nacional por el Japón, se basa en la consideración de que la situación actual de la España nacional se caracteriza por el orden y la seguridad que reinan en su territorio en contraste con el caos y la anarquía que imperan en la España soviética.

El general Franco combate a la España roja incitada por el Komintern y al reconocer el Japón al Gobierno nacional español se declara solidario con Alemania e Italia.

La gran importancia del reconocimiento, continuó diciendo el ministro, puede verse también en el hecho de que con este acto político queda nuevamente demostrado cuán estrechas son las relaciones que unen a Italia, Alemania y el Japón.

Tokio.—El reconocimiento oficial del Gobierno del general Franco por el Japón tuvo lugar el miércoles por la tarde, en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Tokio, cuando fueron cambiados los documentos oficiales entre el ministro de Negocios Extranjeros Hirota y el encargado de Negocios de la España nacional, señor del Castillo.

Se dice que el señor del Castillo entregó al mismo tiempo una nota al señor Hirota, en la que el general Franco declara que el Gobierno español se adhiere a todos los acuerdos existentes con el Japón, llevados a cabo por los Gobiernos españoles anteriores.

El periódico «Asahi Shimbun» anuncia que el reconocimiento del general Franco por el Estado de Manchukuo y viceversa, será dado a conocer el jueves, después de haberse completado por parte

del encargado de Negocios español señor del Castillo, y el embajador de Manchukuo las preparaciones necesarias en Tokio.

Este reconocimiento recíproco, según dicho periódico, es el resultado de la mediación por parte del Japón y de Italia.

Tokio.—A consecuencia de las nuevas relaciones oficiales entre la España del general Franco y el Japón, basadas en un Tratado comercial y en un acuerdo amistoso que existe desde 1911, el ministro de Relaciones Exteriores, Hirota, al entrevistarse con el señor del Castillo, encargado de Negocios de Salamanca, le ha entregado una nota en la que se afirma que el Japón está satisfecho de conocer al único y verdadero representante de España que es el Gobierno de Burgos, y al señor Castillo como representante del Gobierno español.

Salamanca.—El Generalísimo co ha recibido el siguiente telegrama textual: «Al dirigirse a V. E. mis felicitaciones más sinceras con ocasión del reconocimiento del Gobierno de V. E. por el Japón, estoy persuadido que de este modo se estrecharán más los lazos de amistad secular que felizmente unen a nuestros dos países y hago los más fervientes votos por la prosperidad personal de V. E. así como la de la Nación española.» Firmado, Koki Hirota, ministro de Relaciones Exteriores del Japón.

Tokio.—Con ocasión del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el Japón, toda la Prensa de Tokio ha enviado telegramas de felicitación al Generalísimo. Entre los citados telegramas figura uno de «Asahi Tokio» el periódico de mayor circulación y de mayor influencia del Japón, que en términos cordiales felicita al Generalísimo.

Aguinaldo del Combatiente

- Suma anterior, 2.224. pesetas.
- Antonio Moliner Escudero, 100.
- Un incondicional del Ejército, 30.
- Edmundo Santamaría, 10.
- Antonio Quevedo, de Villahoz, 25.
- Mariano Saez Ruiz, 25.
- Camilo Fernández Llanos, de Cornudilla, 5.
- Hijos de Santiago Rodríguez, 200.
- María Teresa Chico, de Cabezón, 25.
- Vicente Pérez y señora, 100.
- Elvira Mateo, viuda de Fernández, 25.
- Señora de Paredes, 5.
- Claudio Gutiérrez, 10.
- Domitiano Fernández Orbea, 5.
- Eustasio Villanueva, 100.
- Una obrera, 5.
- Abelario Nuño Murga y señora, 25.
- J. A. H., 5.
- Manuel Ruera del Río, 25.
- Juan Espinosa, 10.
- Laureo Ortiz, 25.
- Juan Casado y señora, 100.
- Llibrería Internacional, 250.
- Vicior Horriguela, 25.
- Mauricio Blumenfeld, 25.
- Ewald Fuchs Medem, 75.
- Manuel Cantero, maquinista de El Porvenir, 5.
- Felisa García y Hoces, 5.
- Suma, 3.469 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Depositaria Municipal.

AMIGOS DE ESPAÑA

Montevideo.—El importante diario de esta capital, «El Debate», escribe en su editorial de hoy que por referencia, que no le serán rectificadas, que de asegurar que el reconocimiento del Gobierno de Burgos, como único legítimo de España, por el de la República del Uruguay, será un hecho en plazo brevísimo, siguiendo así la pauta marcada con fundamentos incontrovertibles por Alemania, Italia, Japón y otras naciones.

«Los rojos no pueden vencer, porque se han alzado contra lo que es indiscutible en el alma de España»

Londres.—El brigadier británico P. R. C. Groves, corresponsal militar del «Observer», publica una crónica interesantísima acerca de la guerra de España. En ella examina la superioridad económica de la zona liberada y dice:

«Suyo es el mineral de la península y demás territorios, el carbón de Asturias, el hierro de Bilbao, el cobre de Riotinto y de Ibars y los grandes yacimientos de mineral del Marruecos español. Suya es también la riqueza agrícola—los ricos graneros de Castilla la Vieja—, el ganado de Galicia y Extremadura la vinya de Jerez, la oliva de Córdoba y Granada... las prolíficas pesquerías de las costas Atlánticas contribuyen a su amplio aprovisionamiento incrementado además con las frutas y legumbres de Canarias y Baleares.

La España Nacional es una maravillosa tierra de riqueza. En ella, tanto la industria como la agricultura viven su progreso normal. Tales condiciones de prosperidad y sus favorables perspectivas son conocidas por el mundo de la Banca que atribuye en el mercado monetario más del cuádruple valor a la peseta nacional que a la peseta roja. A pesar de que el llamado «Gobierno republicano» se apoderaó y exportó las reservas oro de España.

Los rojos no pueden vencer, porque se han alzado contra lo que es indiscutible en el alma histórica de España encarnada en la poderosa y permanente mayoría de un pueblo».

Notas de la Alcaldía

Se ruega a la familia de Alférez, Cipriano Timón Lara, se presente a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

El reconocimiento de la España Nacional por el Japon

Por el Lebib Arrumi

Sin novedad, sigue dictando el parte oficial de guerra del cuartel general del Generalísimo. Hace ya bastantes días, en una de sus crónicas, significaba la trascendencia de estas dos palabras y ahora quiere insistir sobre aquella explicación que di a los españoles acerca de las verdades que se encierran en la parquedad oficial de esas palabras, cumpliendo siempre como corresponde a la condición más típica de nuestra caballerosidad.

Sin novedad dice el parte, pero España tiene hoy que registrar con goce infinito ciertas novedades de tal importancia, como el reconocimiento oficial que el Gobierno del general Franco ha hecho potencia tan calificada en el mundo como es el Japon, y al lado de este reconocimiento el no menos interesante de Yugoslavia. Sin novedad ha venido diciendo el parte en los días pasados, desde la caída del frente del Norte, y sin embargo, en este tiempo variaba por completo el panorama internacional respecto de nosotros.

Inglaterra puso gesto de acogida a nuestra España Nacional y con ello muchos países entablaron relaciones de amistad que no tardarán seguramente en traducirse en nuevos reconocimientos, efecto de nuestra legitimación como Gobierno de la verdadera España, de la única de la noble España, y que forja el Ejército nacional.

Estamos viviendo días de máximo interés, porque a pesar del «sin novedad» en los partes, cada jornada aporta un interés vital y nuevo para nuestra causa, y una derrota humillante para la España roja, ya que muchos países siguen el ejemplo de Alemania e Italia, las cuales no sólo reconocen la legitimidad de nuestra soberanía al proponerle como «sin novedad» la mano con gesto amistoso y cordial, sino que también volverán las espaldas con desdén y menosprecio a los rojos, esclavos de Rusia.

El Japon no pudo faltar entre esos pueblos que nos eligieron con su aliento y amistad. El Japon es un pueblo creyente fundamentalmente, honroso en los principios éticos de su sociedad y noble en las aspiraciones de su ideal nacional.

Con nosotros tenía que estar la mano sobre la mano, el corazón junto al corazón y la conciencia y la voluntad inquebrantable de combatir al comunismo, hermanada y paralela con la nuestra, indomable, que no cejará hasta infligir la decisiva derrota a la plebe roja, al judaísmo, la masonería y al soviet. Por días se agiganta nuestra figura nacional e internacionalmente, por días se manifiesta y se hace cada vez más preciso nuestro propósito como hombres capaces de vencer y proseguir al soviet, que trata de barrer la civilización, tratando, al mismo tiempo, de exterminar a todo hombre honrado y creyente. Son estos días tan trascendentales como las luchas en los campos de batalla y en última instancia, no son sino consecuencias primordiales de nuestro esfuerzo en combatir al enemigo común. Va creciendo el número de nuestros amigos sobre el orbe. ¿Por qué? Para que un país tan alejado de nosotros, tan extraño a los intereses vitales de España, como es el Japon, se ponga de nuestro lado tendiéndonos la mano con gesto cordial y sincero, sólo a causa de la moral, desde luego, por motivos y con razones.

La razón y el motivo de esta legitimación japonesa no son otros que el reconocimiento de que la España de Franco está prestando un servicio inmenso al mundo, está salvaguardando su civilización y está salvando, a manera de dique defensivo, contra los embates bolchevistas, y cuando ello, lo lógico y lo natural, es que los países se pongan de nuestra parte, brindándonos su amistad y reconocimiento a todo

france a nuestra soberanía legítima e indiscutible.

Ved, pues, españoles hermanos, si a pesar del «sin novedad» en los partes oficiales hay motivos para señalar con piedra blanca este día y si hay también motivo para que sea creciente en nuestros corazones la fe inquebrantable en nuestras fuerzas y nuestro jefe, ya que a los días de sosiego militar siguen y se alcanzan, victorias y jornadas importantes, que nos aproximan al supremo ideal de nuestro triunfo final.

Españoles, por esta victoria de hoy, y en justo agradecimiento y correspondencia, gritad conmigo: ¡Viva el imperio japonés! desde hoy amigo íntimo de nuestra querida España.

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Permanente

A las 6,55 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Martín Lostau, Plaza y Moliner. Acta de la celebrada el 24 del actual.

Aprobada.
Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente en las sesiones que celebró durante el tercer trimestre del actual año.

Aprobados

DICTAMENES

Obras.—En las instancias de don Pedro Pérez, en representación de los señores Herederos de Maximino Rodrigo, solicitando permiso para abrir un hueco de puerta en la tapia de cerramiento de la finca que poseen en la calle de Salas.

Concedido.

De don Pablo Giménez, para trasladar su casa número 5 de la calle de la Llana de Adentro.

Concedido.

De don Isaac Pérez, para revocar la fachada de la casa número 6 de la calle de los Descalzos del Barrio de Yulmar.

Concedido.

Sanidad.—En la instancia de don Teodoro Sedano, solicitando el oportuno permiso para abrir un establecimiento destinado a reparación de calzados, en la planta baja de la casa número 9 de la calle de Santa Clara.

Concedido.

En varias cuentas.

Se aprueban de distintas Comisiones

FUERA DE CONVOCATORIA

SE DECLARA HUESPEDES DE HONOR A LOS CONSEJEROS DE E. E. T.

A propuesta del Alcalde se acuerda declarar huéspedes de honor a todos los consejeros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que jurarán el cargo mañana (hoy) en la Sala Capitular del Monasterio de las Huelgas, que los concejales, en la tarde de mañana, visiten los Hospitales y repartan tabaco, jerez y manzanilla a enfermos y heridos; en los comedores de San Juan y Auxilio Social, Hospital de San Juan y Casa Refugio, se den comidas extraordinarias; que en el Refugio Nacional y en el Albergue Castellano se den los extraordinarios que la señora presidenta acuerde; que los componentes de la Bandera de Falange de Burgos, llegados esta tarde, sean obsequiados con un rancho extraordinario y tabaco y sus jefes y oficiales sean también agasajados en la forma que crea conveniente la Alcaldía y por último autorizar a ésta para sufragar los gastos que lo anterior ocasiona.

EL SENTIMIENTO POR EL ASESINATO DEL COMANDANTE JORDANA.

A propuesta de la presidencia se acuerda visitar al Presidente de la Junta Técnica del Estado general Jordana para testimoniarle en nombre de

la Corporación el sentimiento por el asesinato, por los rojos, de su hermano el Comandante de Aviación don Rafael Jordana.

AYER SE PAGO A LOS OBREROS MUNICIPALES EL SALARIO FAMILIAR.

El presidente de la Sección de Obras señor Martín Lostau, dice que tiene la satisfacción de poner en conocimiento de la Corporación que hoy se ha pagado por primera vez a los obreros municipales, el salario, vital, jerárquico y familiar, por los que viene a cobrar el obrero 6,50; 6,50 y 7,50 pesetas, en la jornada de ocho horas.

La implantación de esta clase de jornales, vendrá a estimular al obrero a trabajar de buena voluntad, ya que todos no proceden de la misma forma.

Esta clase de salarios están en relación con la España que se está creando, y si ha de ser grande y libre así se tiene que proceder.

Se abonaron a los obreros, cincuenta céntimos por cada hijo menor de 16 años que vivan en su compañía.

El señor Lostau hace un llamamiento a todos los patronos del ramo de la construcción para que estudien esta clase de salarios y la implanten a guisa de ensayo, y añade que si en estas modificaciones que se han introducido en favor del obrero y de los intereses municipales, resultan un fracaso, recabe toda la responsabilidad para mí y si da el resultado favorable que se espera, el éxito es del Ayuntamiento.

Los obreros de tercera categoría pasan a la categoría superior y así como digo, les puede servir de estímulo para estar más encariados con la labor que se les encomienda.

Seguidamente se levantó la sesión a las 7,10.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA».

Pampliega

AUXILIO DE INVIERNO.

Con asistencia de las autoridades y numeroso público se han bendecido e inaugurado en el día de hoy los comedores de Auxilio Social que se hallan instalados en el espacioso salón de D. Teodoro López.

En el centro de la sala se ha colocado un magnífico cuadro representativo de la última cena, que Jesucristo tuvo con sus apóstoles y el retrato del Generalísimo. Comenzó el acto con la autorizada y elocuente palabra de nuestro celoso párroco, que exhortó al pueblo a que continúe practicando obras tan cristianas como la de dar de comer al hambriento.

El discurso fué muy aplaudido. Procedió seguidamente a la bendición de la mesa y a distribuir la primera comida a treinta y seis niños y cuatro ancianos, cuyos que saborearon satisfechos; y que consistió en rica paella, pescadilla rebozada, postre y vino.

El acto fué en extremo emotivo, pues, mientras simpáticas y laboriosas señoritas atienden con todo el cariño y cuidado a cuantos se benefician con esta obra social, las madres y familiares de los socorridos lloran de emoción por que ven prácticamente cómo la nueva España se preocupa de atender a los necesitados.

Por la noche se sirvió la cena, que consistió en sopas, salsichas y galletas.

El corresponsal Pampliega, 21 noviembre 1937.

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Don Gregorio Carmona Ura, expendedor de tabacos de la calle de Vitoria y periodista, 15.
Un incondicional del Ejército, 50.
Don Jesús Vega, 5.
Don Domingo Elvira, 5.
Don Edmundo Santamaría, 10.
Señora Maestra y niñas de la escuela de Villalonquejar, 12,50.
Don Juan García Doval, 15.
Don Pedro Izquierdo Ruiz, 25.
«Ajuria S. A.», maquinaria agrícola, sucursal de Burgos, 500.
Don Maximiliano Abia, 100.
Don Manuel Ruera del Río, 25.
J. A. H., 10.
Doña Petra Rupéjo Tovar, 5.
Don Abelardo Nuño Murga, 25.
N. C. de la F., 5.
Don Juan Casado y señora, 20.
Don Joaquín Miró y señora, 25.
Don Aniano Bermejo, 5.
Don Benito Pérez, 1.
Don Claudio Ortiz, 25.
Sociedad Española de Seda Artificial S. A., 1000.
«Gas Burgos S. A.», 500.
Maquinista y ayudante de la Central eléctrica del Porvenir de Burgos, en Quintanilla Escalada, 25.
Suma total, 732.239 pesetas.

Nota.—En la relación de ayer figuraba don Antonio Romero Castiello, debiendo ser Castiello, y los niños Antonio, Gonzalo y María Dolores Romero, faltando el segundo apellido, que es Plaza.

—(o):—
La suscripción ha quedado abierta, además de la Caja de Ahorros Municipal, en los Bancos de España, Español de Crédito, Hispano Americano, Mercantil Bilbaio, Banca Fernández Vique y en todas las Sucursales de tales Entidades, encalavada en la zona liberada.

ANISADOS Y LICORES

Agua de frutas de uva - Coñacs
Vinos de Moscatel
Jerez etc

CALIDADE SUPERIORES
Mariano el Barrio
Fábrica de Licores Alhóndiga

Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.

Restaurant VENANCIA

(Capaz para 200 comensales)

VITORIA, 22 y 24 () TELEFONO, 1799

Platos clásicos todos los días Organización y rapidez en el servicio

NO CONFUNDIRSE

Restaurant VENANCIA

VITORIA 22 y 24 - TELEFONO 1799



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Luis González Espiga

Capitán del Regimiento de Infantería de San Marcial núm. 22

que murió gloriosamente por Dios y por España, al frente de sus tropas, en Villarreal (Alava), el día 3 de diciembre de 1936

(Q. E. P. D.)

Su afligida esposa, doña Estefanía Martínez; hijos, Luis, María del Pilar, Teresa y Teodoro; madre política, doña Saturnina Espinosa; tíos, primos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana día 3, a las ONCE, en la parroquia de San Gil, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 2 de diciembre, 1937.



PRIMER ANIVERSARIO

EL JOVEN

Angel Martín del Barco

Cabo del Arma de Caballería, que murió por Dios y por España en el frente de Murua (Alava) el día 1.º de diciembre de 1936, a los 23 años de edad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres don Isidoro Martín y doña Sofía del Barco; hermanos, Santos (Sargento del Arma de Caballería) y María Concepción, tíos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que, por su eterno descanso, tendrá lugar en la Iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ONCE mañana día 3, acto de caridad por el cual les anticipan las gracias.

Burgos 2 de diciembre de 1937.



LA SEÑORA

Doña María del Carmen Escudero de Pastrana

falleció el día 29 de Noviembre de 1937

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(R. I. P.)

LA FAMILIA

RUEGA la tengan presente en sus oraciones.

Las misas gregorianas, en memoria de su alma, se celebrarán a las nueve de la mañana en la siguiente forma:

Durante el mes de diciembre en la Capilla del Santísimo Cristo de Burgos de la S. I. B. M. (Catedral); durante el mes de Enero en la iglesia conventual de los PP. Carmelitas y en todo el mes de Febrero en la Capilla de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

En la capilla del Santísimo Cristo (Catedral) desde mañana viernes, a las siete menos cuarto de la tarde, se rezará durante nueve días el Santo Rosario en sufragio de su alma

Burgos 2 de Diciembre de 1937

DIA HISTORICO

EN EL REAL MONASTERIO DE LAS HUELGAS SE CELEBRARA HOY EL PRIMER CONSEJO NACIONAL DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Orden general del acto.

Primero.—Las autoridades civiles y jefes políticos de F. E. T. y de las J. O. N. S. y los invitados especiales entrarán por la puerta número uno, dirigiéndose al templo...

UNA ADVERTENCIA.—Se advierte a todos cuantos asistan a la fiesta, que han de llevar las invitaciones que a su efecto se han cursado...

Bando de la Alcaldía.

BURGALÉSES: Mañana, 2 de diciembre del segundo año triunfal, es otro día histórico para Burgos, Cabeza de Castilla, la Nación toda y el mundo civilizado...

El Ayuntamiento declara huéspedes de honor a los Consejeros de F. E. T.

El Ayuntamiento, en la sesión municipal que acaba de celebrarse, ha acordado declarar huéspedes de honor a todos los consejeros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista...

Unos minutos con el director del Cuadro Artístico de La Falange

En vista del enorme interés que ha despertado el festival artístico que mañana se celebrará en el Teatro Avenida a beneficio del «Aguijaldo del Combatiente»...

Yo, ya ve usted, la misma función de mañana no se circunscribe a una obra teatral sino que presentamos juntamente un escogido programa de música clásica a cargo del insignie violinista Cebrían...

Nota de la Delegación de Orden Público de Burgos sobre el régimen a que han de sujetarse los espectáculos públicos

Ante la necesidad de que el régimen de los espectáculos públicos se transforme radicalmente y se caracterice por la seriedad y formalidad de sus anuncios...

Segundo.—Los consejeros nacionales entrarán por la Puerta del Torcón colocándose al lado derecho de la Puerta del Compás...

Tercero.—El Cuerpo diplomático Excmos. Sres. Prelados y Generales jefes del Ejército, entrarán por la Puerta del Torcón...

Cuarto.—A las 11,25 horas será anunciada la llegada de S. E. el Caudillo, Jefe Nacional...

Quinto.—Saludarán a S. E. el Caudillo, Jefe Nacional, los consejeros nacionales, con el brazo en alto...

Sexto.—Terminada la misa del Espíritu Santo, marcharán a la Sala Capitular...

Séptimo.—Terminado el acto, el Jefe Nacional, seguido de su séquito y de los Consejeros...

Octavo.—Cerrarán la comitiva los generales jefes, que acompañarán a S. E. al estrado...

NOTA.—Se entiende por séquito de S. E. únicamente los Excelentísimos Sres. Generales, Ayudante y Jefe de su Estado-Mayor...

En los Hospitales padecen los que dieron su sangre por España. Contribuye a restañar sus heridas con tus visitas y donativos, ayudando a

Obra Católica de Asistencia al Herido

La mujer española se ve libre de la degradante esclavitud marxista gracias al valor de la juventud masculina española...

Una lápida al heroico general Mola

Mañana, en el mismo momento en que en la Sala Capitular de las Huelgas de comienzo el acto de juramento del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S. en la fachada de la sexta División quedará descubierta una lápida que dice:

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61. Tefno. 2004. LA SEÑORA Doña Sabina Moral Gonzalo (Viuda de don Tiburcio del Val) HA FALLECIDO EN EL DIA HOY...

FABRICA DE MUEBLES DE LA MUJER DE Claudio Angulo Carretera de Madrid, 2 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, Acabado particular.

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES- TRIYES NINGUN PAPEL

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara 2. Tifo. 1.672. EL SEÑOR Don Juan Pascual Pérez Industrial de Ibeas de Juarros falleció en el día de hoy, a los 79 años de edad...

COLISEO CASTILLA Hoy jueves, a las 5'30, 7'30 y 10'30 Extraordinaria función de homenaje y simpatía a las dos naciones hermanas Italiana y Alemana. Producción cinematográfica Italia del Instituto Nacional Luce. La inquebrantable amistad Italo-Alemana: El viaje del DUCE a Alemania con el apoteósico recibimiento hecho por 115 millones de almas que nos demuestran la solidaridad y fuerza del eje ROMA-BERLIN...

Sindicato Español Universitario Se ruega a los camaradas o familiares de los mismos que a continuación se citan, pasen por la Secretaría de este Sindicato de diez a doce y de cuatro a seis el día 3 del corriente. Encarño Alonso, Alberto Manero de la Fuente, Ignacio Sainco Ortigosa, Manuel Andújar Espino, Francisco Burgos López, Juan José Vázquez, Jesús Iturriga, José María del Amo, Luis Cámara Molina, Luis Cámara Martínez, Luis Pradera, Marcelino Andrés, y José Revilla. «TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.» El Generalísimo, FRANCO.

Información general

La frontera francesa, abierta para los rojos

Tolosa.—Por Massanet de Cabrenys (Gerona), es frecuentísimo el paso de individuos reclutados entre la escuadra internacional para acudir a las brigadas internacionales, siendo de unos 30 a 40 individuos el promedio diario del paso cuyos individuos son concentrados en Carlet (Francia) y una vez conducidos hasta Figueras, en cuyo castillo son concentrados, observados e instruidos, pasan seguidamente a Albacete.

Otro de los lugares habilitados para el paso de dichos sujetos es Espolla (Gerona), puesto fronterizo y hasta hace unos días ha sido utilizado asimismo el pueblo de Siete Casas (Camprodón), para el paso de internacionales.

Actualmente la vigilancia de la frontera está confiada a carabineros, los que tiran con frecuencia a los individuos que traían de huir.

Por la carretera de la Junquera es constantemente el paso de camiones y diverso material de guerra. Por el ferrocarril de Port-Bou pasan con mucha frecuencia trenes cargados con trillita y diverso material, siempre de noche y con destino a Barcelona.

En Figueras se establecido hará cuatro meses un campo de aviación en que ordinariamente hay cinco u ocho aviones de caza, rumoreándose insistientemente que de dicho campo salen aviones para bombardear barcos de matrícula extranjera.

La situación moral y material de Cataluña es tal que incluso los antiguos partidarios de organizaciones extremistas desean la entrada de Franco.

Almirante francés en San Sebastián.—Se encuentra en esta ciudad, después de haber visitado los frentes y ciudades de la España Nacional la eminente personalidad francesa Almirante Joubert, quien se muestra encantado del espíritu, entusiasmo, disciplina y trabajo que reina en toda la España Nacional.

Fiesta patriótica.—Esta mañana, se celebraron unos solemnes funerales en la parroquia de San Miguel en memoria de los caídos de Villarreal con motivo del aniversario del glorioso cerco, asistiendo las autoridades.

El señor Obispo de la diócesis pronunció la oración fúnebre. Seguidamente las autoridades y numerosísimo público ocupando dos trenes especiales se dirigieron al pueblo de Villarreal para descubrir la lápida conmemorativa en memoria de los héroes de la heroica resistencia en la línea alavesa.

Detenciones en Madrid.—La policía continúa deteniendo a todos los individuos que no se muestran completamente identificados con los rojos. Han sido detenidos entre otros, varios individuos y una mujer a quienes se les ha ocupado caudales, tres fusiles y siete mil docientas cincuenta y cuatro pesetas.

Fiesta nacionalista

Belgrado.—Con ocasión del aniversario de su unión nacional todas las ciudades y pueblos de Serbia, Slovenia y Croacia, engalanadas, celebran el XIX aniversario de la proclamación de la unidad jurídica del Estado que tuvo lugar en el primero de diciembre de 1918. El aniversario adquiere este año importancia y significación particulares después de la proposición de algunos grupos de la oposición de someter el Estatuto, a un nuevo examen para transformar la Nación en un Estado Federativo, proposición que ha provocado una indignación en el pueblo yugoeslavo, que es profundamente nacionalista y adicto a la dinastía Karagiorjevic.

No quieren nada con las potencias interesadas en la paz

Berlín.—Aunque se ignoran los principales puntos de la contestación del gobierno bolchevique de Barcelona a la Comisión del Pacto, personas que se dicen bien enteradas aseguran que los rojos formulan grandes reservas para llevar a cabo el plan británico y piden explicaciones sobre los puntos ya discutidos y aprobados. Por todos los países interesados, incluso por la Unión Soviética.

Londres.—La nota del Gobierno de Barcelona ha llegado hoy al Foreign Office y aunque todavía no ha sido divulgada, se sabe que el comité que preside Prieto y Negrin, admite en principio la retirada de los voluntarios extranjeros y el envío de una comisión que habría de designar la Subcomisión del Pacto.

A pesar de que la nota dice que el «gobierno legítimo» no trata de dificultar las gestiones de la Comisión del Pacto rechaza que esta retirada implique el reconocimiento de la hegemonía del Generalísimo Franco.

En los círculos diplomáticos se dice que esta salida encierra visible mala intención y un deseo expreso de no cooperar al os deseos de las potencias interesadas en el conflicto de España, en espera de una remota complicación que busquen inútilmente.

El cerco de Nanking.—Shanghai.—El comunicado oficial del Ejército del Japon dice que este ha llegado a conseguir prácticamente el cerco de Nanking.

Se considera que la caída de la capital china en poder de las fuerzas japonesas es inminente. Tanto es así que el almirante de la escuadra nipona, destinada en aguas de China, ha ordenado ya a varias unidades que remonten el río Yangtze, en dirección a Nanking.

Las fuerzas terrestres avanzan hacia la capital china por cuatro carreteras a la vez.

Hoy jueves día 2 a las 7'15 y 10'45 en el TEATRO-CINE AVENIDA

1.º Presentación del Cuadro Artístico de la Falange con la obra "Como Buitres"

2.º Recital musical por el violinista JOSE CEBRIAN acompañado al piano por RAFAEL ROCA.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISITAS.

El general Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: Don Isidoro de la Villa, catedrático, con una comisión de la Academia de Medicina de Valladolid, acompañado del doctor Suenfer.

Coronel señor Ruiz Rubio, Don Luis Sauras, Duque del Infantado, Don Vicente Cagigal, Coronel don Félix Campos Guereña.

Teniente coronel señor Gavilán, Gobernador del Banco de España y señor presidente de la Audiencia.

Don José María Pemán, Don Manuel de la Plaza Navarro.

Don Jesús Caneja y una comisión de comerciantes de Gijón.

Don Augusto Krahe, vicedirector de la Compañía de Tranvías de Madrid.

Don Federico Bernádez, Exmarquero de semana de S. M. y excomisario regio de la seda.

Señor Larraz.

General Espinosa de los Montes.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de ayer contiene, entre otras las siguientes:

GOBIERNO DEL ESTADO

Decreto núm. 418 aprobando el Reglamento para la aplicación del «Servicio Social» de la mujer española establecido en el Decreto núm. 378 por el que se dispone que las mujeres en cumplimiento activo del «Servicio Social», se considerarán empleadas en el servicio inmediato a España. Le alcanzará todo el honor debido a los que cumplen, exactos y generosos, un quehacer nacional; pero les obligarán también la disciplina, dignidad y compostura exigibles a todos los servidores directos de la Nación.

El destino a los diversos Servicios e Instituciones del «Auxilio Social» se hará en armonía con los conocimientos técnicos, profesionales o especializados que posean las incorporadas al «Servicio Social».

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria entre otros a los siguientes:

Guardia civil de la Comandancia de Burgos, don Abilio Estefanía Quintana, herido grave el 19 de diciembre de 1936, en el frente de Santander. Le corresponde percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del 1 de enero de 1937.

Guardia civil de la Comandancia de Burgos, don Damián Fernández Mata, herido grave, el día 2 de diciembre de 1936, en el frente de Santander. Le corresponde percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir del 1 de enero de 1937.

JEFATURA DE INSTRUCCION, MOVILIZACION Y RECUPERACION INSTRUCCION.

Dispuesta por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la celebración de un curso para proporcionar a los Estados Mayores, y muy especialmente a las Planas Mayores de las Brigadas un cierto número de auxiliares que cooperen a la función de E. M., se convoca al mismo sobre las bases siguientes:

El curso tendrá de duración 30 días, verificándose en Valladolid, en el local que ocupaba la antigua Academia de Caballería.

El número de plazas será el de 150. Podrá asistir a él el personal comprendido en los reemplazos no movilizados, con edad mínima de 30 años cumplidos y máxima de 40 el día señalado para el cierre de admisión de instancias, que tenga terminadas en España las carreras de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Montes, Minas, Industrial y Agrónomos, Arquitecto y Abogado.

Los aspirantes que terminen con aprovechamiento el curso serán pro-

Vida local

Notas de Sociedad

ENFERMO.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad nuestro querido amigo don Pablo Sanz Andrés, maestro de Gamonal de Tápico, consiente tradicionalista y prestigioso jefe de Requetés.

Le deseamos de corazón una pronta mejoría.

NECROLOGICA

En la madrugada de hoy, miércoles, y a la edad de 70 años, ha fallecido en Miranda de Ebro el señor Cura Párrico de la de Santa María de dicha ciudad, don Santiago Sáez Díez, Arcipreste, después de haber recibido con gran fervor los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Desearse en paz y recibir sus familiares nuestro sentido pésame.

Noticias varias

El comandante de Infantería don Juan Alvarez Busquets, se presentará con urgencia en la primera sección de Estado Mayor, para enterarse de un asunto que le interesa.

El personal que a continuación se expresa se presentará en la primera sección de Estado Mayor para enterarse de un asunto que le interesa.

Teniente coronel de Infantería, don Tomás Gutiérrez Valdecarr.

Capitán de Caballería, don José Montoliya Mazarjeos.

Capitán de Infantería, don Constantino Calleja López.

Capitán de Infantería, don Felipe Perrino Gijbaja.

Capitán de Infantería, don Francisco Alvarez Reposo.

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositada una alianza encontrada en la vía pública por doña Juliana Alvarez Vázquez.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ochoc horas del día 2 de diciembre.

Serie y número del vagón G. 5421 expedición 173, procedencia Cabañas mercadería lentejas, consignatario A la orden.

J. 5868, 3302, Villafangos, alubias, Calleja.

Y. 3064, 9692, Gallur, alfalfa, V. Rodríguez.

J. 14238, 5421, Caietas, jabón, P. Carcedo.

J. 6533, 7944, Zaragoza, pieles, S. Ibáñez.

G. 2437, 3568, Villanueva G. alfalfa, M. Gómez.

M. 5013, 3567 ídem ídem A. Sanz.

N. 1250, 5440, Torre, carbón, Triniño.

G. 3393, 997, Cortes, alfalfa, E. Pardo.

Burgos 1 de diciembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—V. Hernández.

San Millán de Lara y la Virgen de la Cuesta

Es una villa encantadora de la provincia de Burgos, circundada de fuertes las muy productivas y rebeldes abundantes. Una de esas aldeas españolas que se mantiene firme en la fe de sus mayores y conserva con cuidado las costumbres de sus abuelos. Villa en la que todos sus vecinos no tienen más que estas dos preocupaciones: cultivar con tesón sus heredades y amar con locura a su Virgen: es San Millán de Lara.

Que nadie intente arrebatar ese tesoro, que es el consuelo en sus dolores, y la alegría de sus trabajos. Que ninguno ose profanar su Santuario, pues pagaría muy caro su atrevimiento. Ante su Virgen milagrosa se pos tras reverentes en sus penas y le piden ayuda en sus peligros. La invocan con el nombre de Santa María de la Cuesta. Se ventura en la ermita de su nombre tributándosele ferviente homenaje y cultos muy solemnes desde tiempo inmemorial. Y es tal la veneración de los fieles por su Reina soberana que, en lugar del humilde templo centenario, le han edificado recientemente una grande iglesia con las piedras de sillería de sus canteras y con el fervor entusiasta de sus habitantes. Fue mucho de admirar el calor con que todo el vecindario aceptó la idea de construir a su Patrona un magnífico santuario. Bastó la iniciativa de don Anastasio Blanco Gutiérrez, de 70 años, y de don Luciano Alonso de la Torre, para que el señor cura párroco, el Ayuntamiento en pleno y la villa toda pusiera manos a la obra.

Era un espectáculo emocionante ver con qué cariño de hijos contribuyeron todos a su realización, ora ofreciendo sus riquezas, ora sus esfuerzos personales, quienes suplicando por favor les admitiesen sus ofrendas de trigo, legumbres u otras especies. En fin, que en poco tiempo, vieron coronados sus esfuerzos con el resultado más halagüeño elevándose a los cielos la magnífica iglesia, fruto de sus sudores y desprendimientos.

Celebróse una fiesta muy solemne para su inauguración, en la que no faltaron ni la clásica gaita ni los cohetes, quemándose una magnífica colección y desde luego la misa solemne con sermón. El Ayuntamiento en esa fiesta obsequió espléndidamente a todos los que asistieron.

Es grande la fe que tienen en su Virgen los vecinos de San Millán de Lara y los pueblos comarcanos, la llaman y con razón «La Virgen Milagrosa».

Entre los innumerables prodigios obrados por Nuestra Señora de la Cuesta, de que son testimonio expresivo los muchísimos exvotos que cuelgan de su altar hay uno que le ha valido el sobrenombre cariñoso de «Virgen de los Charquitos», y es que siempre que hay escasez de agua, siempre que la sequía está a punto de perder las cosechas no tienen sus habitantes sino sacar en procesión a su Reina y la lluvia descende abundante sobre los campos.

En la presente guerra cuántas familias de distintos puntos de España le han encomentado los pedazos de su corazón, que unos luchan en los frentes desde los combates y otros se hallaban en territorio rojo, viéndose libres del fiero marxista; los unos y los otros en completo estado de salud hasta el presente.

Acaso no es una protección especial de la Virgencita Milagrosa, hacia sus fieles el que hasta la fecha no haya muerto nadie de la villa de San Millán de Lara, con ser numerosos los que están en los frentes unos como voluntarios y otros por pertenecer a quintas llamadas?

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'65 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Compró garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos.

Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, al-oholes, petróleos agrarios etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios. Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

Carbón vegetal compraria.

Ofertas con precio, calidad y fecha de entrega al señor Martínez. Herencia 19, teléfono 14.702. Bilbao.

Se vende un carro de veras para dos ganados a medio uso.

Tratar con su dueño, Rafael Miguel, en Peñahorada.

Terranos. Se venden parcelas en situación inmejorable para edificar, próximo centro población.

Informes: Conde Lozano nº 3, 2.º derecha.

AGUSTIN MORENO

Plátanos - Bananas

Exportados directamente de Canarias

Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall Plaza Cubierta (Interior) número 84. Teléfono 2181.

Varios

Lecciones particulares para bachillerato, cultura general y música.

Razón: en esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Nurros ha llegado el carbón de fraguas.

Sanz Pastor 15.

Profesora de corte y con fección económica se ofrece.

Calle de Salas, núm. 10 Soledad Fernández.

Ebanista. Hacen falta oficiales de ebanistería, referencias satisfacción. Dirijase a Muebles La Fuente, Duque de la Victoria 19, Valladolid.

Señora de edad desea colocación entre capital o fuera de ella.

San Juan 25 (Tienda).

Obrero para andar con carro, se necesita.

Santa Cruz 82. 1.º derecha.

Electricista capacitado, se necesita.

Almirante Bonifaz 17, (bajo), A. Vega.

Arriendos y hospedajes

Se arrienda huerta en el mejor sitio de Burgos.

Razón: calle de la Parra n.º 8 y 10, habitación n.º 5, consultar de 8 a 9 noche.

Se traspara la Sucursal de carbones minerales y vegetales establecida en Fernán González 18.

Para tratar, Moneda 26, Juan González.

Matrimonio se o, dese dórmitorio con derecho cocina preferible calefacción. Dirijase esta Administración B. de Sánchez.

LA COCINA

Caja especial en vitelinos para Cocina y Comedor

LOTTA

CRISTALERIA

Vicente P. Canales

Burgos

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA

HOSPITAL DE BARRANCOS

Consulta particular de 11 a 12 horas

GRATIS A LOS POBRES

Lala Cayro, 18 - Teléfono 1511

MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Duque de la Victoria, 19, 1.º, (antes Plaza del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA

Plaza Mayor, 67 - Teléfono 1273

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

C. Arangüena García - Inés

(Del Hospital de Barrancos)

Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1384

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1556

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G.º Bañuelos

OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1266